



# पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 197

ग्वालियर, सोमवार, 6 सितंबर, 2021

■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

## वन-टू-वन

9 और 10 सितंबर को जन्म जाएंगे राहुल गांधी

**नई दिल्ली (ए।)** कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और सांसद राहुल गांधी फिर से जन्म-कर्मचार के दौर पर जाने वाले हैं। रिपोर्ट के अनुसार राहुल गांधी 9 और 10 सितंबर को जन्म जाएंगे। इस दौरान कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष माता वैष्णो देवी के दर्शन कर पूजा अर्चना करने वाले हैं। बता दें कि, इसके पहले राहुल ने और 10 अगस्त को जन्म-कर्मचार के दौर पर गए थे। श्रीनगर में उन्होंने कांग्रेस पार्टी को जन्म-कर्मचार इकाई के पार्टी मुख्यालय का उद्घाटन भी किया था। जन्म-कर्मचार से अनुच्छेद 370 हटने के बाद केंद्र शासित प्रदेश का उनका यह पहला दौर था। इस दौरान उन्होंने नांदेदकर में करमरी पंडितों के आस्था के केंद्र स्थापना मंदिर के संस्थापक हजरतल दरगाह पर सजद किया था। राज्य कांग्रेस इकाई के अध्यक्ष गुलाम अहमद मीर ने राहुल गांधी, अन्य कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं के लिए डिंडर पार्टी का आयोजन किया था।

**केंद्र बोला- अब तक राज्यों को कोरोनारोधी टीके की 66.89 करोड़ खुरकत मुहैया कराई**

**नई दिल्ली (ए।)** कोरोना महामारी से बचाव के लिए देश में चलाना जा रहे अभियान के अंतर्गत केंद्र सरकार की ओर से राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को अब तक कोरोना-19 रोधी टीके की 66.89 करोड़ से अधिक खुरकत मुहैया कराई गई है। इसके अलावा 1.56 करोड़ से ज्यादा खुरकत उपलब्ध करने की प्रक्रिया जारी है। मंत्रालय ने बताया कि अब भी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के पास टीके की 4.37 करोड़ से ज्यादा खुरकत उपलब्ध हैं, जिनका इस्तेमाल किया जाना है। मंत्रालय की तरफ से बताया गया कि टीके की खुरकत की उपलब्धता बढ़ने से टीकाकरण की गति बढ़ेगी और टीके की उपलब्धता संबंधी जानकारी पहले ही मुहैया कराने से राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को टीकाकरण की बेहतर योजना बनाने में मदद मिल रही है और सुचारु अपूर्ण सुनिश्चित हो रही है।

**पीएम मोदी ने स्वतंत्रता सेनानी जे.आर.दंडवतकर फिर्मा को उनकी जीवनी पर याद किया**

**नई दिल्ली (ए।)** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वतंत्रता सेनानी जी.आर.दंडवतकर फिर्मा को उनकी जीवनी पर याद किया है। एक दृष्टी में प्रधानमंत्री ने कहा कि 'दंडवत' को 19 रोधी टीके की 66.89 करोड़ से अधिक खुरकत मुहैया कराई गई है। इसके अलावा 1.56 करोड़ से ज्यादा खुरकत उपलब्ध करने की प्रक्रिया जारी है। मंत्रालय ने बताया कि अब भी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के पास टीके की 4.37 करोड़ से ज्यादा खुरकत उपलब्ध हैं, जिनका इस्तेमाल किया जाना है। मंत्रालय की तरफ से बताया गया कि टीके की खुरकत की उपलब्धता बढ़ने से टीकाकरण की गति बढ़ेगी और टीके की उपलब्धता संबंधी जानकारी पहले ही मुहैया कराने से राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को टीकाकरण की बेहतर योजना बनाने में मदद मिल रही है और सुचारु अपूर्ण सुनिश्चित हो रही है।

**एक उच्च शिक्षक व्यक्तित्व-निर्माता, समाज-निर्माता और राष्ट्र-निर्माता होता है: राष्ट्रपति कोविंद**

**नई दिल्ली (ए।)** राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कहा कि छात्रों की अंतर्निहित प्रतिभा के संयोजन की प्राथमिक जिम्मेदारी शिक्षकों की होती है; एक अच्छे शिक्षक व्यक्तित्व-निर्माता, समाज-निर्माता और राष्ट्र-निर्माता होता है। वह शिक्षक दिवस के अवसर पर आज (5 सितंबर, 2021) वरुचल पुरस्कार समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह में देश भर के 44 शिक्षकों को राष्ट्रीय पुरस्कारों से सम्मानित किया गया। राष्ट्रपति ने पुरस्कार प्राप्त करने वाले सभी शिक्षकों को उनके विशिष्ट योगदान के लिए बधाई दी। उन्होंने कहा कि ऐसे शिक्षक, उनके इस विश्वास को मजबूत करते हैं कि आने वाली पीढ़ी का भविष्य हमारे योग्य शिक्षकों के हाथों में सुरक्षित है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति के जीवन में शिक्षकों का बहुत महत्वपूर्ण स्थान होता है। लोग अपने शिक्षकों को जीवन भर याद करते हैं। जो शिक्षक अपने छात्रों का स्नेह और समर्थन के साथ मार्गदर्शन करते हैं, उन्हें अपने छात्रों से हमेशा सम्मान मिलता है। राष्ट्रपति ने शिक्षकों से आग्रह किया कि वे अपने छात्रों को एक सुरक्षित भविष्य की कल्पना करने और उनकी आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए आवश्यक दखला प्राप्त करने के लिए प्रेरित करें और समर्थन बनाएं। उन्होंने कहा कि शिक्षकों का यह कर्तव्य है कि वे अपने छात्रों में पढ़ाई के प्रति रुचि पैदा करें। संवेदनशील शिक्षक अपने व्यवहार, आचरण और शिक्षण से छात्रों के भविष्य को नया व बेहतर रूप दे सकते हैं। उन्होंने कहा कि शिक्षकों को इस बात पर विशेष ध्यान देना चाहिए कि प्रत्येक छात्र की अलग-अलग क्षमता, प्रतिभा, मनोविज्ञान और सामाजिक पृष्ठभूमि होती है। प्रत्येक बच्चे के सर्वांगीण विकास के लिए उनकी विशेष आवश्यकताओं, रुचियों और क्षमताओं पर जोर दिया जाना चाहिए।

## भावी पीढ़ी निर्माण के केन्द्र ऑनगवाड़ी और प्राथमिक विद्यालय : श्री पटेल



**भोपाल** राजपवल मंगुभाई पटेल ने कहा है कि भावी पीढ़ी निर्माण के केन्द्र ऑनगवाड़ी और प्राथमिक विद्यालय होते हैं। जरूरी है कि ऑनगवाड़ी कार्यकर्ता और सहायिका आम बोल-चाल की भाषा में मातृ-शिशु स्वास्थ्य के प्रति जागृति बढ़ाएं। बच्चों में अच्छी आदतें डालने के लिए प्रेरित और प्रशिक्षित करें। राजपवल श्री पटेल मध्यप्रदेश बाल-कल्याण परिषद की वरुचल बैठक को आज राजपवन से संबोधित कर रहे थे। बैठक में परिषद के उपाध्यक्ष, पदाधिकारी और कार्यकारिणी के सदस्य मौजूद थे।

राजपवल मंगुभाई पटेल ने परिषद को बालक-बालिकाओं को शौर्य पुरस्कारों से सम्मानित करने की पहल करने के लिए कहा है। उन्होंने बच्चों की प्रतिभा को प्रदर्शन के अवसर उपलब्ध करने के प्रयासों को जरूरत बताईं कहा कि उन्होंने अमीम सम्मानार्थी छुपी होती है। उन्हें निखारने और उचित दिशा-दर्शन की जरूरत है। इस कार में ऑनगवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका और

प्राथमिक विद्यालयों के शिक्षकों की मातृत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने एक प्रसंग के माध्यम से बताया कि मुजरत के कुछ इलाके के एक शिक्षक दंपति ने बिना विशेष साधन और संरक्षण के विद्यालय के 350 बच्चों में वर्षाकाल संरक्षण के संस्कार डालने के साथ ही पेड़ों से विद्यालय का लिंग धा उन्हेने बताया कि शिक्षक दंपति ने विद्यालय के बच्चों से स्कूल की सीमा पर एक पीठा लगावा कर कहा कि यह पीठा आरका है। इसकी देखभाल आपकी जिम्मेदारी है। पीठों को पानी देने के लिए उनसे घर में सब्जी बोने के बाद बचें पानी को पात्र में एकत्र कर, उसके द्वारा स्कूल में लगाए गए पीठों में डलवाया। उनके इस कार्य ने स्कूल के चारों ओर हरियाली की दीवार खड़ी कर दी। उन्होंने कहा कि कोविड काल ने ऑक्सोजन और ऑक्सोजन के लिए पेड़ों की महत्ता का स्वरूप दिया है। पेड़ लगाने और उनकी देखभाल के संबंध में जन-जगत्प्रेम के कार्य व्यापक स्तर किए जाने चाहिए। राजपवल श्री पटेल ने कहा कि बच्चों के स्वास्थ्य स्वास्थ्य को नियमित मान कर बैठे रहने की प्रवृत्ति उचित नहीं है। उसे बदलने के प्रयास किए जाने चाहिए। बच्चों के छात्र स्वास्थ्य का कारण प्रोत्साहन और माता द्वारा स्तम्भन नहीं कराया जाना होता है। अच्छे स्वास्थ्य के लिए कुक्षीयण की समस्या को खत्म करना जरूरी है।

## भारत की शिक्षा व्यवस्था के आदर्श मूल्य और संस्कार के वाहक है शिक्षक : राज्य मंत्री श्री परमार

**भोपाल**। स्कूल शिक्षा (स्वतंत्र प्रभार) और सामान्य प्रशासन राज्य मंत्री इंद्र सिंह परमार ने कहा कि शिक्षक भारत की शिक्षा व्यवस्था के आदर्श, मूल्य और संस्कार के वाहक हैं। शिक्षक भारत की स्थापन परंपरा का पालन करते हुए विद्यार्थियों को पढ़ाने लिखाने तक सीमित न होकर, उन्हें अंधकार से प्रकाश की ओर ले जाने वाले और जीवन में सकारात्मक बदलाव लाने वाला एक व्यक्तित्व हैं। श्री परमार वक्त्रम भवन में वरुचल ऑनलाइन आंगवित्त-राज्य स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह- में शिक्षण क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को सम्मानित कर रहे थे। श्री परमार ने शिक्षकों का उत्साह बढ़ाते हुए कहा कि शिक्षक बच्चों के भविष्य को आकार देते हैं और इस तरह राष्ट्र के भावी भविष्य को निर्माण करते हैं। इस नैक योगदान के कारण ही



शिक्षक समाज के सबसे ज्यादा सम्मानित सदस्य हैं। प्रदेश के विभिन्न जिलों से 27 शिक्षकों का सम्मान करते हुए श्री परमार ने कहा कि यह सम्मान प्रदेश के हर शिक्षक और शिक्षा व्यवस्था से जुड़े हर अधिकारी-कर्मचारी का सम्मान है। श्री परमार ने भोपाल जिले की शिक्षिका श्रीमती बटना पांडे को मंत्रालय में सम्मानित करते हुए प्रदेश के विभिन्न जिलों के एनआईसी कक्षा से जुड़े शिक्षकों को शाल,

श्रीफल, प्रशस्ति पत्र और 25 हजार रुपये की सम्मान राशि से सम्मानित किया। **राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार से सम्मानित शिक्षक का किया सम्मान** श्री परमार ने राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार से सम्मानित शिक्षा कला विकास विभागाध्यक्ष के शासकीय हाई स्कूल माद के माध्यमिक शिक्षक शक्ति पटेल को सम्मानित किया। श्री परमार ने उन्हें शाल, श्रीफल, प्रशस्ति पत्र और राज्य शासन की ओर से 11 हजार रुपये की सम्मान राशि का चेक भेंट किया। **आचार्य चाणक्य का अनुसरण कर भारत को नवाय विश्वरूप**: राजपवन परमार ने सभी शिक्षकों को आचार्य चाणक्य का उदाहरण देते हुए कहा कि आचार्य चाणक्य ने देश को संयुक्त और विदेशी शक्तियों का नाश कर अखंड भारत का निर्माण किया था।

## मंत्री श्री सारंग ने किया 'राजाराम रूपध्वनि कला दीर्घा' का उद्घाटन

**भोपाल**। विधिकता शिक्षा मंत्री विश्वास केलाश सारंग ने प्रधान चित्रकार प्रो. राजाराम से सम्मान में राजाराम रूपध्वनि कला दीर्घा का उद्घाटन किया। प्रो. राजाराम की याद में उनके विद्यार्थियों द्वारा बनाई गई दीर्घा में प्रो. राजाराम सहित उनके विद्यार्थियों की कला कृतियां प्रदर्शित की गई हैं। यह दीर्घा एच-8, पूर्वा कालोनी, सर्वधर्म श्री-सेक्टर, डॉ. श्याम प्रसाद मुखर्जी नगर, कोलार मार्ग में एक माह तक रोज शाम 3 से 6 बजे तक कला प्रेमियों के लिये खुली रहेगी।



मंत्री श्री सारंग ने इस मौके पर कहा कि कलाकार से लिये सौभाग्य की बात है कि उनकी पहचान थी। वहाँ का आनंद एवं बच्चों में स्कूल के लिए रुचि इन्हीं कारणों से थी। कोरोना ने इन सब गतिविधियों को संक्रमण फैलाने का कारण बना दिया। परिणामस्वरूप स्कूल लंबे समय तक बंद रहे। इस विपरीत परिस्थिति में भी विद्यार्थियों को ज्ञान-कौशल और संस्कार प्रदान करने के अपने कर्तव्य के प्रति शिक्षक प्रतिबद्ध रहे। शिक्षकों के इन प्रयासों के परिणामस्वरूप विद्यार्थियों के अध्ययन का क्रम नहीं टूटा और वे शिक्षा में निरंतरता अनुभव करते रहे।

सकती। मंत्री श्री सारंग ने बताया कि प्रो. राजाराम ने उनकी दादी की तस्वीर खण्डन अनुसार बनाई थी। प्रो. राजाराम की कला कृतियों में उनके विचार परिलक्षित होते हैं। उन्होंने कहा कि कला उन्नयन के लिये दीर्घा महत्ता स्थान हो गया है। कला और कलाकारों को आगे बढ़ाने का यह प्रकल्प सुन्दर एवं सार्थक होगा। शुरुआत में मंत्री श्री सारंग ने कला दीर्घा का उद्घाटन कर दीर्घा में लगी कला कृतियों का जलरोकन किया। उन्होंने केनवास शीट पर लिखा कलाकार का दर्शन उसका विचार उसकी कला से प्रदर्शित होता है। यह राजाराम की कला कृतियों में महसूस होता है।

## शिक्षकों ने दृढ़ता पूर्वक किया कोरोना की चुनौतियों का सामना

## डॉ. राधाकृष्णन के मूल्यों और आदर्शों के लिए प्रदेश के शिक्षक समर्पित

**भोपाल**। मुख्यमंत्री शिवराम सिंह चौहान ने कहा कि शिक्षा का मुख्य उद्देश्य नई पीढ़ी को ज्ञान, कौशल और संस्कार देना है। शिक्षक दिवस के रूप में आज का दिन भारत के सर्वश्रेष्ठ राधाकृष्णन को समर्पित है। डॉ. राधाकृष्णन शिक्षा और ज्ञान को जीवन का सबसे सशक्त आधार मानते थे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने शिक्षक दिवस न केवल आने वाली पीढ़ी को चुनौतियों के लिए तैयार कर रहे हैं, अपितु स्वयं भी चुनौतियों का दृढ़ता पूर्वक सामना कर रहे हैं। कोरोना संक्रमण ने शालेय शिक्षा व्यवस्था को झकझोर कर



रखा दिया था। बच्चों के एक साथ होने, सीधे-सीधे, खेलने-कूदने, अन्य पाठ्यपत्र गतिविधियों और परस्पर आपसी संवाद की ही स्कूल नामक संस्था जीवित थी और

उसकी पहचान थी। वहाँ का आनंद एवं बच्चों में स्कूल के लिए रुचि इन्हीं कारणों से थी। कोरोना ने इन सब गतिविधियों को संक्रमण फैलाने का कारण बना दिया। परिणामस्वरूप स्कूल लंबे समय तक बंद रहे। इस विपरीत परिस्थिति में भी विद्यार्थियों को ज्ञान-कौशल और संस्कार प्रदान करने के अपने कर्तव्य के प्रति शिक्षक प्रतिबद्ध रहे। शिक्षकों के इन प्रयासों के परिणामस्वरूप विद्यार्थियों के अध्ययन का क्रम नहीं टूटा और वे शिक्षा में निरंतरता अनुभव करते रहे।

शिक्षकों ने ऑनलाइन कक्षाएँ लेने के साथ कोरोना ग्रस्त लोगों की मदद भी की: प्रदेश के गुरुजनों ने कोविड संक्रमण के दौरान टीका, डिजिटल, दूरदर्शन, रेडियो, व्हाट्सएप आदि माध्यमों से ऑनलाइन कक्षाओं का संचालन कर शिक्षा व्यवस्था का संचालन किया। हमारा घर-हमारा विद्यालय-जैसी योजनाओं के माध्यम से विद्यार्थियों तक निरंतर शिक्षा की पहुँच बनाए रखी। शिक्षा के साथ शिक्षकों ने कोरोना से प्रतिबद्ध लोगों के सर्वेषण, उनकी विधिकता तथा टीकाकरण में सहयोग जैसे भी की किये।



# VEDANTA PVT. ITI

ESTD : 2015

**TRADE**

ELECTRICIAN

FITTER

**I.T.I. पास को माना जायेगा 12वीं पास**

**योग्यता 10वीं पास**

Address: Near Agrawal Petrol Pump, Bhind Road, Mehgaon, Bhind (M.P.)

**Mob.7000404914, 7694927881**



**Kds Photography**  
Quality Matters

**Dir. Arvind Rathor**

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां शादी पार्टी पर बना शुभ कार्य तब फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग को जाती है

**Mob.9179432260**  
Add. G.S. Plaza, Cole ra mandir, Gwalior (M.P.)

वन-टू-वन



मृग पत्रकार संघ के संभागीय उपाध्यक्ष बने प्रदीप तोमर (मौड़), बधाईयाँ का लगा तांता

शिवपुरी। मध्यप्रदेश पत्रकार संघ के प्रदीप तोमर (मौड़) को संभागीय उपाध्यक्ष पद पर नियुक्त किया गया है। यह नियुक्ति प्रदेश अध्यक्ष सुरेंद्र भास्कर संस्थापक महासचिव राजेश शर्मा के निर्देश पर इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के प्रदेश अध्यक्ष राज दुबे और प्रदेश उपाध्यक्ष बजेश तोमर की अनुरोधों पर की गई है। प्रदीप तोमर ने अपनी नियुक्ति पर संगठन के पदाधिकारियों का आभार व्यक्त किया है और कहा है कि वह संगठन को मजबूती प्रदान करने का हर संभव प्रयास करेंगे और संगठन का विस्तार व संगठन की रीति नीति पर चलकर संगठन को आगे ले जाएंगे। श्री तोमर को गवालियर संभाग का उपाध्यक्ष नियुक्त किए जाने पर प्रदेश संगठन प्रभारी मनोज चौबे, महासचिव सुनील पाठक, प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद शर्मा, संभागीय अध्यक्ष विनोद शर्मा, जावेद खान, नासिर गौरी संयुक्त सचिव, कर्ण मिश्रा, उमेश तोमर, रौलेन्द्र पट्टीयारी, देवेन्द्र कोरवार, अशोक अग्रवाल संजय बेचैन, टिकल जोशी गौड़ सहित पत्रकार प्रमोद भार्गव, अशोक कोपेटा, विपिन शुक्ला, सजीव वांझल, उमेश भादुराज, ललित मुदानल, सेमूलदास दास, लोकेन्द्र सेन, देवेन्द्र समाधिना, नरेंद्र शर्मा, रोहित मिश्रा, विजय शर्मा बिंदवास, राजकुमार शर्मा राजू, लालू शर्मा, सोहन चौधरी, सतेन्द्र उपाध्याय, सुरेश कुशवाह सहित जिलेभर के पत्रकारों ने उन्हें बधाईयाँ दी हैं और उनके उज्वल भविष्य को कामना की है।

प्रधानमंत्री उज्वला 2.0 योजना में अतिरिक्त एक करोड़ गैस कनेक्शन होंगे जारी

शिवपुरी। प्रधानमंत्री उज्वला 2.0 योजना के अंतर्गत देश के एक करोड़ निम्न परिवारों को निःशुल्क गैस कनेक्शन प्रदान किया जायेगा। योजना में अग्रप्रवेश के 9 लाख निम्न परिवार भी लाभान्वित होंगे। प्रमुख सचिव खाद्य एवं नगरिक आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण फैज अहमद फिदाई ने बताया कि योजना के अंतर्गत नवीन गैस कनेक्शन जारी किये जाने पर समस्त पात्र हिस्साधारियों को डिवाइस/डी पी गैस कनेक्शन मिलेंगे। इसके साथ ही प्रथम सिफिल एवं गैस चूल्हा (हॉट-प्लेट) भी निःशुल्क दिया जायेगा।

गरीब गृहस्थों से संबंधित महिला हेमि हितावाही प्रमुख सचिव फिदाई ने बताया कि उज्वला योजना के अंतर्गत ऐसी वयस्क महिला गैस कनेक्शन प्राप्त करने के लिये पात्र होंगी जो गरीब परिवार से संबंध रखती हैं एवं जिनकी गृहस्थी में किसी भी प्रकार का गैस कनेक्शन पहले से उपलब्ध नहीं है। इसके अलावा ऐसे हितावाही, जो सप्टेम्बर 2011 की सूची के अनुसार पात्र हों एवं अनुसूचित जाति/जनजाति गृहस्थी, प्रधानमंत्री आवास योजना, अल्पवय अग्र योजना, वनवासी, अति पिछड़ा वर्ग, चाय और पूर्व चाय बागान जनजातियों, द्वीप एवं नदी तटों में निवासरत श्रेणी को महिलाएं कनेक्शन का लाभ ले सकेंगी।

प्रदेश के 9 लाख परिवारों को मिलेगा लाभ प्रमुख सचिव फिदाई ने बताया कि उज्वला 2.0 के अंतर्गत राज्य सरकार द्वारा प्रदेश के 9 लाख परिवारों को गैस कनेक्शन प्रदान करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। उन्होंने कहा कि पूर्व से तैयार ई-केवाईसी की संख्या 2 लाख 33 हजार है। प्रदेश में 38 ऐसे जिले हैं, जहाँ एलपीजी कंटेनरेंज 90 प्रतिशत से कम है। ऐसे जिलों में प्राथमिकता के आधार पर ई-केवाईसी जमा कराई जा रही है। फिदाई ने बताया कि विकासखण्ड में लागू इस योजना का लाभ प्रवासी मजदूर, जो अन्य राज्यों से हैं, को भी दिया जायेगा। हितावाही ई-केवाईसी में अग्रणी जानकारी को उचित मिला दुकानदार के माध्यम से पूरी करा सकते हैं। आवश्यक परिवार अपनी प्रकृत अनुसूचक कर्मन्नी एवं गैस विवरण का चयन कर सकेंगे।

हितावाही 7 दिन में पूरे करें अपने अग्रु प्रप्र एसे विनित परिवार, जिनके पास आधार नंबर उपलब्ध नहीं है, मुद्रिया के साथ अन्य वसक सदस्यों को प्राथमिकता पर 30%आधार, पंजीवन करना होगा। राज्य सरकार द्वारा पंजीवन कार्य को विशेष अभियान चलाकर पूरा किया जायेगा। जिन हितावाहियों का बैंक खाता नहीं है/वाह 7 दिन के अंदर बैंक खाता खोलना/वेगै जन्-धन बैंक खाते का उपयोग नैस कनेक्शन के लिये मान्य होगा। प्रमुख सचिव खाद्य श्री फिदाई ने बताया कि जिलों में गैस कनेक्शन प्राप्त करने के लिये स्थिर लगाकर केवाईसी प्रपत्ती की जांच की जा रही है। उन्होंने बताया कि गैस एजेंसी द्वारा आवेदन प्राप्त होने के 7 दिन के अंदर गैस कनेक्शन स्वीकृत किया जायेगा, जिसकी सूचना आवेदक के मोबाइल पर एसएमएस के माध्यम से दी जायेगी। गैस कनेक्शन जन्-प्रतिनिधियों की उपस्थिति में आयोजित समारोह में प्रदान किये जायेंगे।

पिछड़ा वर्ग महिला कांग्रेस शिवपुरी ने किया शिक्षकों का सम्मान

शिवपुरी। भारत के प्रथम उपराष्ट्रपति डॉ रमेशचंद्र राधाकृष्णन का जन्मदिन शिक्षक के रूप में शहर काँग्रेस कार्यालय गुना चुंगी नका शिवपुरी पर पिछड़ा वर्ग महिला कांग्रेस जिला अध्यक्ष शिवानी राठौर शिवपुरी द्वारा अपने सभी कार्यवाही साथियों सहित मनाया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर तिलक एवं माल्यार्पण के साथ किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शहर के जाने-माने शिक्षक श्री मधुसूदन चौबे अतिथि के रूप में शिवा पाराशर, सदीप शर्मा, साई फिटनेस क्लब के संचालक मोनू रजक को आमंत्रित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉक्टर जी प्रकाश शर्मा जिला अध्यक्ष काँग्रेस पार्टी द्वारा की गई। पंडित श्रीप्रकाश शर्मा ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बताया कि शिक्षक ही छत्र-छात्राओं में बेहतरे अनुशासन एवं



संस्कार देकर समाज को सही दिशा प्रदान करते हैं। शिक्षकों द्वारा किए गए त्याग परिश्रम

का परिणाम ही होता है एक सामान्य सा विद्यार्थी भविष्य का एक सफल व्यक्ति बन सकता है। मुख्य अतिथि श्री मधुसूदन चौबे ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बताया कि जीवन में पैसा कमाना ही सब कुछ नहीं होता। समाज से हमने सब कुछ अर्जित किया है, वह समाज के जबरदस्त मदद लोगों को हमारे द्वारा प्रदान किया जाना चाहिए। शिवा पाराशर ने बताया जीवन में सफल बनने के लिए गुरु का होना बहुत आवश्यक है। हम किसी की से कुछ भी सीखते हैं वह हमारे शिक्षक ही होते हैं और जो कुछ भी हमें शिक्षकों से सीखा होता है वह हमें दूसरों को सिखाना चाहिए। श्री गुरु शिवा परंपरा है। शिक्षक दिवस के अवसर पर अनिल उस्ताही महासचिव काँग्रेस सेनाल देव मोहित अग्रवाल अध्यक्ष शहर काँग्रेस शिवपुरी, शिवानी राठौर जिलाध्यक्ष महिला पिछड़ा एवं कमलेश जाटव ने भी अपने

विचार व्यक्त किए गए। समाज के विकास में अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान देने के लिए श्री मधुसूदन चौबे, शिवा पाराशर, सदीप शर्मा, मोनू रजक को माला और समुति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। शिक्षक दिवस कार्यक्रम का सफल संचालन श्री राजेश शर्मा, विनोद पाठक द्वारा किया गया। इस अवसर पर मोहित अग्रवाल राजेश बिहारी पाठक, सोनू गुप्ता नरिन पंडित, राजगिरी गोस्वामी, चन्द्र कान्त शर्मा, टिकर रजक, वीरेंद्र कुशवाह, शा ओझा, राजकुमार शर्मा, शिवा शिवर, कमलेश जाटव, मासती कुशवाह रानी जाटव, भाषाजी राठौर, भाती जोशी, कनक किशोर, रामेश जाटव, सगर शर्मा, शुभम राठौर, अमन राठौर, आदि सदस्य उपस्थित कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों का आभार मोहित अग्रवाल शहर काँग्रेस अध्यक्ष के द्वारा किया गया।

वात्सल्य समूह शिवपुरी द्वारा सामूहिक रूप से मनाया गया शिक्षक दिवस



शिवपुरी। शिवपुरी शहर की समाजसेवी संस्था वात्सल्य समूह द्वारा रिवावर की शिक्षक दिवस के उपलक्ष में होटल पी.एस. रेजिडेन्सी में बैठक कर सामूहिक शिक्षक सम्मान समारोह में, आयोजन किया गया। वात्सल्य समूह के अध्यक्ष दिनेश जैन, महासचिव संजय जैन, कोषाध्यक्ष संजय जैन मंच पर उपस्थित थे। बैठक का शुभारंभ भगवान महावीर स्वामी की प्रार्थना से किया



गया। बैठक में उपस्थित वरिष्ठ शिक्षक में, अजय जैन, विरभ जैन, जगदीश प्रसाद जैन, कामल प्रसाद जैन, सनील जैन संचालक कैपिटल अकेडमी, मनीष जैन, कल्याण जैन संचालक कल्याण कोचिंग क्लासेस, सहित सभी शिक्षकों द्वारा शिक्षक दिवस के अवसर पर अपने अपने अनुभवों के साथ अपना अपना वाक्य दिया गया वात्सल्य

जवाहर नवोदय विद्यालय में कक्षा 6 की प्रवेश परीक्षा 26 सितंबर को होगी आयोजित



शिवपुरी। शैक्षणिक सत्र 2021-22 में कक्षा 6 में प्रवेश हेतु जवाहर नवोदय विद्यालय चयन परीक्षा 26 सितंबर को होगी आयोजित की जाएगी। पंजीकृत अर्थव्यवस्था विद्यालय समिति की वेबसाइट [www.navodaya.gov.in](http://www.navodaya.gov.in) से प्रवेश पर ड्राउनलोड कर सकते हैं। जवाहर नवोदय विद्यालय पंचदेव, नरवर के प्राचार्य आर.कृष्ण ने बताया कि

संबंधित छात्र प्रवेश परीक्षा देकर विद्यालय में प्रवेश पा सकते हैं। उद्घेर्षनात्मक है कि 11 अगस्त 2021 को आयोजित की जाने वाली आयोजित की जाएगी। चयन परीक्षा प्रशासनिक कारणों से स्थगित की गई थी। उक्त परीक्षा केवल शिवपुरी तथा शिवपुर जिले में स्थगित हुई थी जो अब 26 सितंबर 2021 रिवावर को आयोजित की जाएगी।

आरा-मशीनों के लायसेंस अब 3 साल के बजाय 5 साल में होंगे नवीनीकरण

शिवपुरी। प्रदेश में स्थापित आरा-मशीनों के लिये अब 5 साल की अवधि में लायसेंस नवीनीकरण कराये जाने का प्रावधान कर दिया गया है। अभी तक 3 साल में नवीनीकरण कराया जाना अनिवार्य था। राज्य शासन के वन विभाग द्वारा मध्यप्रदेश काष्ठ चित्रण (लिमिटेड) नियम-1984 में यह संशोधन किया गया है। लायसेंस नवीनीकरण के लिये 2,500 रुपये आवेदन शुल्क निश्चरित है।

मेरी पत्नि से बात क्यों करता है, इसी बात पर नाराज युवक ने अपने ही दोस्त को पीटा

शिवपुरी। खबर जिले के पोहरी थाना क्षेत्र के झिरी गांव में डॉ गुण के फार्म हाउस के पास की है। नाराज शनिवार को डॉ गुण के फार्म हाउस पर काम करने वाले एक युवक ने अपने ही साथी को जमकर पीटा दिया। इस मामले की शिकायत पंडित ने पुलिस थाना पोहरी में की। जहां पुलिस ने पंडित की शिकायत पर आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर विवेचना में ले लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियारी देवी धाकड़ ने पुलिस थाना पोहरी में शिकायत करते हुए बताया कि आरोपी धर्मेंद्र ओझा ने उसके नर पर फोन किया और उसे डॉ गुण के फार्म हाउस झिरी पर बुलाया। जहां पहले से ही आरोपी धर्मेंद्र ओझा और उसी ओझा बैठे हुए थे। तभी आरोपियों ने युवक बंदी को पकड़कर उससे कहा कि तू उसकी पत्नि से फोन पर बात क्यों करता है।

प्राचीन शिवलिंग को खड़ाकर चुराना चाह रहे थे चोर, नहीं खड़ा तो भाग गए

शिवपुरी। जिले के नरवर थाना क्षेत्र के ग्राम जैतपुर में प्राचीन शिवलिंग को अज्ञात चोरों ने चुराने का प्रयास किया है। परंतु शिवलिंग भारी होने से चोर अपने मंसूबों में कामयाब नहीं हो सके और शिवलिंग को छोड़कर भाग गए। इस मामले की शिकायत ग्रामीणों ने पुलिस थाना नरवर में की। जहां पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। जानकारी के अनुसार जैतपुर निवासी परमानंद शर्मा ने नरवर थाने में शिकायत करते हुए बताया है कि उनके गांव में प्राचीन शिवलिंग को चोरों ने चुराने का प्रयास किया है। जिसके चलते शिवलिंग को चोरों और से खोदा गया है। अनुमान लगाया जा रहा है कि चोर इस शिवलिंग के नीचे खजाना समझकर इसे खोद रहे थे। परंतु शिवलिंग भारी होने के चलते चोर अपने मंसूबों में कामयाब नहीं हो सके। इस मामले में पुलिस ने पंडित की शिकायत पर अज्ञात चोरों के खिलाफ फोन की धाराओं में मामला दर्ज कर विवेचना में ले लिया है।

श्रीकृष्ण और रुकमणी का विवाह की अमृत वर्षा का श्रद्धालुओं को रसपान

श्रीमद् भागवत कथा के छठा दिन

शिवपुरी। जिले के बैराड़ तहसील अंतर्गत आने वाले ग्राम पंचावत जोराई में श्रीमद् भागवत कथा के छठे दिन शनिवार को पूज्य प्रदीप देवी व्यास ने श्रीकृष्ण और रुकमणी के विवाह की अमृत वर्षा का श्रद्धालुओं को रसपान कराया। श्रीमद् भागवत कथा के दौरेन बीच बीच में सुंदर-सुंदर झांकियां प्रस्तुत कीं। ग्राम जोराई के तलेया वाले ठाकुर बाबा स्थित के महंत मनिनावास धाकड़ के आशीर्वाद से पूज्य प्राची देवी भागवत के मुख द्वारा श्रीमद् भागवत कथा का छठे दिन सर्वप्रथम पंडित राधेश्याम आचार्य, पंडित उदय शर्मा ने संस्कृत रूप से श्रीमद् भागवत कथा की गणेश वंदना किया विधान से शुभारंभ कराया। छठे दिन कथा पूज्य प्रदीप देवी व्यास जी ने भगवान

श्रीकृष्ण की दिव्य महारास लीला का वर्णन किया। उन्होंने कहा कि भगवान की महारास लीला इतनी दिव्य है कि स्वयं भोलेनाथ उनके बाल रूप के दर्शन करने के लिए गोकुल पहुंच गए। मधुरा गमन प्रसंग में अंशू की भावना को लेते आए। जब भगवान श्रीकृष्ण मधुरा जाने लगे समस्त ब्रज की गोपीयां भगवान कृष्ण के रथ के आगे खड़ी हो गईं। कहने लगी है कनैया जब आपको हमें छोड़कर ही जाना था तो हम से प्रेम क्यों किया। गोपी उद्वेग सहित, श्री कृष्ण एवं रुकमणी विवाह उत्सव पर मनोहर झांकी प्रस्तुत की गईं। इस मौके पर

भजन आज भरे श्याम की शादी है। भरे श्याम की शादी का भजन प्रस्तुत किया। और भगवान श्री कृष्ण रुकमणी जी के समस्त श्रद्धालु धाकड़ों और ग्राम वसिष्ठों ने श्रादी में धारात निकास कर बमाला प्रोग्राम बड़ी धूमधाम से संचर करया उसके बाद तलेया वाले ठाकुर बाबा के महंत भारत मनिनावास धाकड़ के साथ उनकी धर्मपत्नी केसकली ने भगवान श्री कृष्ण और रुकमणी जी के रथ धोकर पर पकाड़ कर पूजा अर्चना करते हुए दान भेंट चढ़ा कर श्री कृष्ण भगवान की मंगला आरती गाकर विवाह संपन्न कराया। श्री भागवत कथा समारोह में अनेकों भक्तगण और सर्पण बस्ती के ग्रामवासी आदि श्रद्धालु मौजूद रहे। रिवाज को श्रीमद् भागवत कथा का सातवां दिन पूर्ण होने के बाद समा खरा पूजन और पंढारा सोमवार 5 सितंबर 2021 को रखा गया है। जिसमें सभी भक्तजनों से पधारने का आह्वान किया है।

रास्ता रोककर युवक से की रंगदारी मांग रहे थे 5 हजार रूपए, मामला दर्ज

शिवपुरी। खबर जिले के सुभापुरा थाना क्षेत्र के ग्राम रामपुर बिल्लुके के जंगल सातकियादी की की। जहां गांव के एक युवक ने अपने ही समुदाय के लोगों पर रास्ता रोक कर आरोग्य लाया है। इस मामले की शिकायत पंडित ने पुलिस थाना सुभापुरा में की। जहां पुलिस ने पंडित की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ धारा 386, 506, 34 भादव के तहत मामला दर्ज कर विवेचना में ले लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार शिकायत करतें हुए बताया है कि उसे रास्ते में आरोपी कड़ी गुर्जर और उसके तीन साथियों ने रोक लिया और जबरन धान हजार रूपए की मांग करने लगे। जब युवक ने उसे पैसे देने से इकारा दिया तो आरोपीयों ने युवक के साथ मारपीट करने शुरू जान से मारने की धमकी दी। इस मामले की शिकायत पर पुलिस ने आरोपीयों के खिलाफ मामला दर्ज कर विवेचना में ले लिया है।











# पुष्पांजली टुडे

## वन-टू-वन



**गायत्री शक्तिपीठ खतोरा पर शिक्षक दिवस पर सांत्विक हरिद्वार से आए परीजनों द्वारा किया गया 51 शिक्षकों का सम्मान**

### संक्षिप्त समाचार

शिवपुरी खतोरा- गायत्री शक्तिपीठ खतोरा पर सांत्विक हरिद्वार की टोली द्वारा शिक्षक दिवस बड़े ही उत्साह पूर्वक मनाया गया जिसमें सर्वप्रथम देव पुजन फिर टोली स्वागत संव्यवस्था सभी आए हुए शिक्षकों का बर्तन-बारी से सह सम्मान किया गया गायत्री परिवार का दृष्टांत एवं पुष्प गुदरेव द्वारा लिखित पुस्तक सभी शिक्षकों को भेंट की इसी उपलक्ष्य पर पद्यों हुए परीजनों द्वारा गुदरेव का संदेश एवं आदर्शपूर्ण देवी का संदेश जो लेकर आए हुए थे वह हम सबके सामने प्रस्तुत किया जिसमें उन्होंने कहा कोरोना काल में जो परिजन देव आत्माओं में मिलते हुए हैं ऐसे परिजनों के लिए प्रद्वानित देवी ने अपने आसुओं के साथ ही देव हम सब को बर्दाश्त और उन्होंने साथ ही शिक्षकों को सभी शिक्षकों की बारायिका कि आप बच्चों के लिए संस्कार शाला चलाएँ और बच्चों को गुदरेव की पत्रिका एवं गुरु देव के विचार किताब के माध्यम से एवं गायत्री गुण एंड करके के माध्यम से बारायिका गुदरेव की लिखित पत्रिका पढ़ाएँ और बच्चों का मनोबल और उत्साह बढ़ाएँ। इसी क्रम में गायत्री शक्तिपीठ खतोरा के वरिष्ठ कार्यकर्ता श्री राजन सिंह के नाती के जन्म के शुभ अवसर 11 गरीब महिलाओं को साड़ी भेंट की गई कार्यक्रम में उपस्थित हमारे गायत्री शक्तिपीठ खतोरा के सभी कार्यकर्ता आदर्शगोत्री श्री वृजेश तोमर जी, श्री प्रमोद शर्मा जी, श्री राजेश राठौर, श्री महेंद्र सिंह बदनार, श्री रामचंद्र पाठक, श्री के.एस सिंह भद्रोदिया इतर, श्री राजेंद्र सिंह रूखंडी अध्यक्ष जिला, श्री रणवीर सिंह दादू खेड़ी, श्री अशोक ओझा बरौनी, श्री देवीलाल राठौर स्त्री, एवं जिला टेम्प शिवपुरी के समस्त परिजन एवं महिला मंडल खतोरा की सभी बहन हैं आदि मौजूद रहे।

### मध्य प्रदेश में अवैध कालोनी बनाने वाले कालोनाइजर को छोड़ी सात साल की सजा

**के.एस.पी.टी.सी. पुष्पांजली टुडे**

भोपाल। नगर पालिक विधि संशोधन अधिनियम को राज्यालय को मंजूरी मिल गई है। अन्तर्गत (अवैध) कालोनी के निर्माण पर सख्ती से रोक लगाई जा सकेगी। नई व्यवस्था के तहत अवैध कालोनी निर्माण करने वाले कालोनाइजर को कम से कम तीन और अधिकमा सात वर्ष की कैद और दस लाख रुपये के जुर्माने से दंडित किया जा सकेगा। ऐसे अवैध निर्माण को रोकने की जिम्मेदारी वाले अधिकारियों के लिए भी कानून में प्रविधान किए गए हैं। उन पर तीन वर्ष की कैद और दस लाख रुपये जुर्माना लगाया जा सकेगा। इस व्यवस्था से अवैध कालोनी निर्माण को सख्ती से रोका जा सकेगा। यहां पवन या भूखंड खरीदने वाले नागरिकों को भी कालोनी निर्माण से बचाया जा सकेगा। नई व्यवस्था के तहत अवैध कालोनी निर्माण से रोकने के लिए जिला प्रशासन ने नगर निगम को सूची सौंपी थी। बता दें कि अब तक 2019 के बाद कालोनी अवैध कालोनी निर्माण को नगरीय निकाय चुनाव के चरते वैध करने की तैयारियों को जारी है।

# 'डॉ.श्याम बिहारी शर्मा की स्मृति में एक दर्जन से अधिक शिक्षकों का हुआ सम्मान एक दर्जन से अधिक शिक्षकों का हुआ सम्मान'

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**

रौन। स्वर्गीय श्याम बिहारी शर्मा जी की स्मृति में आयोजित शिक्षक सम्मान कार्यक्रम में आकर खुद को गौरवान्वित महसूस कर रहा हूँ। नवंबर संस्था पं.श्री गंगाधर बरआ लोक कल्याण एवं शिक्षा प्रसार समिति रौन के सौजन्य से और जन अभियान परिद रौन के समन्वय से आयोजित इस कार्यक्रम में जिन शिक्षकों का सम्मान किया गया है वह बहुत ही सरहानीय पहल है। आप सब से यह जानकारी साझा करता हूँ कि स्वर्गीय श्याम बिहारी शर्मा जी शिक्षक से और वैश्विक गतिविधियों में साहस-साहसात्मक कार्यों में भी विशेष रुचि रखते थे। उनके द्वारा समाज के हर वर्ग को जो ध्यान में रखते हुए कार्य किए गए वह केवल भिंड में ही नहीं बल्कि प्रदेश में समाज कर्ता के लिए जाने जाते थे, फिर कहा जायद लखाने की बात हो चाहे या अन्य सामाजिक गतिविधि हर गतिविधि में सजीवता के साथ लाने जाते थे। कोरोना की पहली लहर में उन्होंने न केवल घर-घर जाकर लोगों को जागरूक किया बल्कि



कार्यक्रम का शुभारंभ डॉ. सर्वपल्ली राधा कृष्णन की जन्मदिन के अवसर पर आयोजित इस शिक्षक सम्मान समारोह में उपस्थित देकर खुद को गौरवान्वित महसूस कर रहा हूँ। आप सभी को पता है देश में कोरोना की तीसरी लहर की भयंकर सुनाई देने लगी है ऐसे में हमें बहुत सतर्क रहने की आवश्यकता है हम कोरोना गाइडलाइंस का पालन करें। उंचत टोनी बनाए रखें। मास्क का निर्यात उपयोग करें। भीड़ भरी जगहों पर जाने से बचें, और स्वास्थ्यवर्धक होशियारी बरतें। जिससे कि हम इस तीसरी लहर को रोक सकें। वैक्सिनेशन अधिक से अधिक कराएं क्योंकि वैक्सिनेशन ही कोरोना का एकमात्र इलाज है अतः अधिक से अधिक लोगों को वैक्सिनेशन करवा कर कोरोना जैसी महामारी से बचाव करें। उक्त विचार डॉ. श्याम बिहारी शर्मा की स्मृति में आयोजित शिक्षक सम्मान समारोह में म.प्र. जन अभियान परिद के जिला समन्वयक श्री शिव प्रताप सिंह भद्रोदिया ने व्यक्त किए।

सम्मानित किए जाने वाले शिक्षकों को मंचासीन कर तिलक लगाकर श्रीफल और सम्मान-पत्र देकर प्रशस्त किया गया। इस दौरान कुछ शिक्षकों ने अपने शिक्षक जीवन केसंस्कारक अन्तुभव प्रेरणादायक विचार सभी लोगों के साथ साझा किए।

कार्यक्रम में श्रीमती सरला कुशवाह, श्रीमती मीरा कुशवाह, बीपी ल्यागी, वृजेश पाल सिंह, नरेंद्र प्रसाद ल्यागी, हादरव सिंह चौहान, वि.सिंह बरोल, जय लाल सिंह कुशवाह, आदि शिक्षकों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में नगर के अध्यक्ष सिंह बरोल अध्यक्ष भास्कर, जयेश सिंह कुशवाह, आनंद सिंह राजू, जयकान्त सिंह, डॉ. लातन सिंह, राजेंद्र गुप्ता, कृष्ण राठौर, विश्वेश चौहान,मोहन अर्जुन, दीपक कुशवाह,गौरव लाल उन्वितर आदि। कार्यक्रम का संचालन श्री प्रेम नारायण बरआ सदस्य बाल कल्याण समिति पिण्ड और आभार श्री श्री बानू, निराला दास किया गया।

## स्व. श्रीमती गजाबाई सिर्वाई हम्मड़ बदनार कि स्मृति में श्री योगमाया आईमाता नवदुर्गा मंदिर उज्जैन में सोने का 2 तोला छत्र भेंट किया

**पुष्पांजली टुडे**

बदनार धार म प्र - गत 23 र्ग 2021 को आईजी पब्लिक स्कूल बदनार के संचालक गिरधारीलाल सिर्वाई हम्मड़ की माताजी का निधन हो गया था। आज 4 सितंबर 2021 को अपनी माताजी की बरसी के कार्यक्रम में गिरधारीलाल जी श्री योगमाया आईमाता नवदुर्गा मंदिर उज्जैन में सोने का 2 तोला छत्र भेंट किया। "36000 रुपये उज्जैन मंदिर में एक दिवसीय धोजन एवं नास्ता" के लिए समर्पण रहे, "बदनारवाली श्री आईमाता जी मंदिर निर्माण के लिए एक लाख रुपये की योगणा, 1100 रुपये योगमाया नव दुर्गा मंदिर में 1 माह की प्रसादी के निमित्त व 1100 रुपए श्री आईमाता जी मंदिर बदनार को प्रेषण भेंट



"1100 श्री आईमाता मंदिर सेमलिया, श्री लक्ष्मी गौरीलाल बदनार एक बोरा खल एक टाली कड़प ,11 किलो दूध,1100 रुपये गौशाला बालां , 1100 रुपये गौशाला कडोडिया , 2000 श्री सहाय सेवा संस्थान बदनार कोविड मरीज के भोजन हेतु,1100 रुपये शीतलायामा मंदिर,बदनार मंदिर निर्माण हेतु,1100 रुपये ज्ञानदीप मंडल बदनार पक्षियों के लिए सकरी

## जैन मंदिर धर्मशाला की दीवार गिरने से एक युवक की मौत 4 लोगों पर हुआ मामला दर्ज



**मोहन मांजी विवेक, पुष्पांजली टुडे**

गोहद गोहद चौहारा धाम क्षेत्र के अंतर्गत धर्म नगर बाई क्रमांक 18 में नव निर्माणधीन जैन धर्मशाला की पुरानी दीवार अचानक से धरपरा कर गिर गई जिससे चार मीटर गुंदा मंगल पुत्र रामकरण राठौर उम्र 32 वर्ष बुरी तरह घायल हो गया जिसे स्थानीय निवासियों द्वारा पुलिस की मदद से गोहद अस्पताल ले जाया गया जहाँ से गंभीर अवस्था में व्यालियर रेफर कर दिया गया रास्ते में ही घायल ने सप लेट दिया घटना से गुस्सा परिजनों ने धाम परिसर में एकत्रित होकर प्राथमिकी मंदिर कराई जिसमें निर्माणधीन मंदिर की दीवारों के ऊपर जे अशोक जैन रामस्वरूप जैन विकास जैन मुखराल जैन के खिलाफ पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और मुक्त का पोस्टमार्टम कराकर शव उर्क परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

## श्री राष्ट्रीय क्षत्रिय महासभा द्वारा युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष श्री बृजेश तोमर को चुना गया

**संतोष सिंह भद्रोदिया, पुष्पांजली टुडे नृज**

9179661562

भिंड / राष्ट्रीय क्षत्रिय महासभा की बैठक भिंड किराटपुरा में हुई। जिसमें संगठन के प्रमुख राष्ट्रीय संस्थाक श्री अशोक सिंह भद्रोदिया जी के निर्देश पर प्रदेश अध्यक्ष कुंवर धर्मेश सिंह राजनाथ जी की अध्यक्षता में श्री बृजनाथ सिंह तोमर जी को युवा जिला अध्यक्ष जिला भिंड का दायित्व सौंपा गया बैठक में मुख्य रूप से प्रदेश मीडिया प्रभारी श्री संतोष सिंह भद्रोदिया जी व्यालियर धामाण उपस्थित श्री रामवीर सिंह परिहार जी द्वारा जिला प्रभारी श्री उजेंद्र सिंह भद्रोदिया जी चंबल सभा संगठन मंत्री श्री उमेश सिंह भद्रोदिया जी व्यालियर चंबल सभा मीडिया प्रभारी श्री लालन सिंह भद्रोदिया जी श्री सरलन सिंह चौहान जी श्री पूरन सिंह भद्रोदिया जी श्री राम गोविंद सिंह राजनाथ जी श्री मनमोहन सिंह तोमर जी श्री महेंद्र सिंह तोमर जी श्री कृष्णपाल सिंह जाटौनी जी बहू



सिंह तोमर जी श्री दिवंगत यशवंत भद्रोदिया जी श्री भानु सिंह भद्रोदिया शिवम भद्रोदिया श्री सूर्य प्रताप सिंह राजनाथ जी, एवं संगठन के वरिष्ठ और युवा पदाधिकारी मौजूद रहे। प्रदेश अध्यक्ष श्री धर्मेश सिंह राजनाथ जी ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा क्षत्रिय समाज की सेवा के लिए सदैव समर्पित यावत से कार्य करते हुए संगठन का विकास हो रहा है और संगठन का उद्देश्य क्षत्रिय समाज में व्याप्त कुरीतियों को खत्म करना आश्रकण को आर्थिक आधार पर लागू करवाना एवं ऐसी एस्टो एट्ट में संशोधन करवाने के लिए संगठन हमेशा आजाब उठाते रहेंगा वही जिला अध्यक्ष बनकर जाने पर कुंवर बृजनाथ तोमर जी ने संस्था के सभी वरिष्ठ पदाधिकारियों का आभार व्यक्त करते हुए समाज के लिए सदैव समर्पित यावत से कार्य करना आशासन दिया। सभी वरिष्ठ पदाधिकारियों ने नवनिर्वाक युवा जिला अध्यक्ष को बधाया और शुभकामनाएं दी।

# मध्य प्रदेश शासन के गृह मंत्री डॉ. मिश्र ने योजनाओं के क्रियान्वयन के संबंध में आमजनों से की चर्चा

**दतिया।** मध्यप्रदेश शासन के गृह, जेल, संसदीय कार्य, विधि एवं विधायी विभाग मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्र ने विचार को अधिकाधिक से साथ किया चैक दतिया स्थित गुरु विद्या बगगीखाना की 7 हजार 930 वर्ग मीटर की 57.09 करोड़ की लागत के प्रस्तावित शासकीय निर्माण कार्यों के संबंध में स्थानीय जनसंनिधि तथ्य आमजन से भी चर्चा कर सुझाव मांगे।

बगगीखाना में इस दौरान म.प्र. गृह निर्माण मंडल के कमिश्नर श्री भरत यादव, कलेक्टर श्री संजय कुमार, पुलिस अधीक्षक श्री अमन सिंह राठौर, म.प्र. गृह निर्माण मंडल के अवर आयुक्त श्री शैलेन्द्र वर्मा, आयुक्त श्री एस्के सुभम कार्यपालक यंत्री श्री एएनएम मलवीय, सहायक यंत्री देवेंद्र कुमार गुप्ता, श्री चोरे सहित जनप्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।

गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्र ने किला चैक दतिया स्थित गुरु विद्या बगगीखाना की 7930

## पुनर्घनत्विकरण योजना के तहत 7930 वर्ग मीटर भूमि पर 57.09 करोड़ के होंगे कार्य



वर्ग मीटर भूमि पर पुनर्घनत्विकरण योजना का कार्य कर रहे हैं। योजना के तहत प्रस्तावित निर्माण कार्यों के साथ किला चैक का सीन्टीकरण भी कराना है। उन्होंने कहा कि योजना का मूल भाव भूमि का सदुपयोग हो। अधिकांश यहां आकर मौके का स्थल निरीक्षण कर सर्वे का कार्य करणें तोड़ा कुछ भी नहीं जायेगा। उन्होंने कहा कि योजना के तहत प्रस्तावित निर्माण कार्यों में 40 एनजीओ (गृह विभाग के लिए) एवं 40 एनजीओ पूल के आवासों का निर्माण किया जायेगा। योजना के तहत पुलिस चौकी, नवीन एडोअपीओ कार्यालय, डीएसटी अजाबक कार्यालय, डीएसपी महिला प्रकोष्ठ कार्यालय, रक्षित निरीक्षक कार्यालय, ओडीओरियम, इनडोर स्टेडियम एवं पीजी कलेज में सपोर्ट फेसिलिटी के साथ बस स्टैंड एवं अन्य निर्माण कार्य भी शामिल हैं। गृह मंत्री ने बैठक चलाकर किया निरीक्षण गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्र ने अधिकाधिक

नैनो न्यूज
सुप्रीम कोर्ट जस्टिस माहेश्वरी ने स पत्नी
अचलेश्वर महादेव का अभिषेक किया



ज्वालियर। जस्टिस माहेश्वरी सुप्रीम कोर्ट में नियुक्ति के बाद पहली बार ज्वालियर आए और सर्व प्रथम अचलेश्वर माहेश्वरी के अर्पण करने के बाद अचलेश्वर महादेव का अभिषेक किया...

आसहत्या को प्रेरित करने के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

ज्वालियर। पुलिस अशुभक अर्थात सापी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शहर (मध्य) डिवीजन वासल व नगर पुलिस अधीक्षक महाराजपुरा रवि भर्तृहरि के निर्देशन व पुलिस थाना हनुवाडी ज्वालियर टी आई अशोक सिंह परिहार के नेतृत्व में पुलिस थाना हनुवाडी टी में आसहत्या को प्रेरित करने के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार किए।

राशन लेने आई महिला के साथ अशुभक पड़ा मुद्दा टी लोगों पर एफआईआर दर्ज

ज्वालियर। राशन लेने आई महिला के साथ अशुभक अर्थात सापी मुद्दा टी लोगों पर एफआईआर दर्ज कर ली गई है। घटना राशन बोर्ड क्षेत्र में नगर बाबा मंदिर के पास स्थित अर्थात सापी मुद्दा टी की घटना की है।

शिक्षक दिवस पर महिला शिक्षकों का सम्मान

ज्वालियर। शिक्षक दिवस पर आंचलिक विकास परिषद शाखा समूह ने संस्कृतिसाहा के अंतर्गत प्राथमिक प्रकल्प संयोजक श्रीमती अलका कुशवाह के मुख्य आतिथ्य में 6 महिला शिक्षकों का सम्मान महाशर बाई पर 2 मिनिट राष्ट्र के नाम कार्यक्रम में राष्ट्रगान के समर्थन होने के बाद किया।

कार्यक्रम में संजीवनी सुनील मराठ, अंजु चन्देल, लता पवार आदि ने विशेष सहयोग देकर कार्यक्रम को सफल बनाने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। गिरिश अग्रवाल जी ने अपने सम्बोधन में गुरु की महिमा को बताते हुए कहा कि हमारे देश में माता पिता के बाद गुरु का सर्वोच्च स्थान होता है...



मिनिट राष्ट्र के नाम कार्यक्रम की पूरी प्रशंसा की व आज होने वाले शिक्षक दिवस पर सम्मानित होने वाले सभी को बधाई दी है। संचयन धन ने संस्कृति सहाय में होने वाले सभी कार्यक्रमों के बड़े विस्तार से बताया।

अग्रवाल, शशि लक्षणे ने अपनी उद्बोधित दी। कार्यक्रम का सफल संचालन गिरिश अग्रवाल के द्वारा किया गया। आभार प्रदर्शन प्रदीप लक्षणे ने किया। हर बार की तरह सभी सम्मानित होने वाली को एक एक पंथा सचिव प्रदीप लक्षणे के द्वारा दिया गया। इसके लिए आपको शाखा समूह व राष्ट्रगान परिवार को कौतुक से बहुत बहुत साधुवाद। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए मधु घवन मधु धीमान विम्वी सचदेवा जी को शाखा समूह व आपने से बहुत बहुत बधाई।

ससुराल पहुंचकर पति ने परिजन के साथ मिलकर सड़क पर पत्नी, ससुर और साले को पीटा
10 लाख के लिए बहू को पीटा: दहेज के लिए घर से निकाला

ज्वालियर। ज्वालियर के बहोड़ापुर में दहेज के लिए घर से निकाला गया। अपने ससुराल पहुंचकर पति ने अपने परिवार वालों के साथ मिलकर अपनी पत्नी की बेल्ट से पिटाई शुरू कर दी।



पत्नी भी गई, रुपए भी नहीं मिले तो किया हंगामा: जब 10 लाख रुपए नहीं मिले और पत्नी भी वापस नहीं आई तो 6 दिन पहले अमन अपने भाई संदीप, मां कमला, बहन संजु के साथ पत्नी साधना के घर पहुंचा।

बचाने आया तो उसे भी पीटा। थोड़ी देर बाद महिला पक्ष करने लगा दामाद और उसके परिजन की पिटाई: इसके बाद लड़की पक्ष में भी आरोपी की जमकर धुलाई कर दी है।

शनिवार को मारपीट का सामने आया है। इसमें एक युवक बेल्ट से किसी लड़की को पीटा रहा है। फिर एक अशुभक अर्थात सापी और उसके बाद एक अन्य युवक भी लता-पुत्रों से मारपीट कर रहा है।

मामले बढ़कर हो चुकी है। कुशवाह मोहल्ले में रहने वाले बहू कुशवाह की बेटी साधना कुशवाह को शादी 11 सितंबर 2020 में महाशरबापुर के गिरावण के रहने वाले अमन कुशवाह के साथ हुई थी।

को पति और ससुराल वालों ने दहेज के लिए प्रताड़ित करना शुरू कर दिया। पति और ससुराल वालों ने सितंबर 2020 में महाशरबापुर के गिरावण के रहने वाले अमन कुशवाह के साथ हुई थी।

जिलाध्यक्ष हैबन सिंह कंसना प्रवक्ता आनंद शर्मा धर्मद शर्मा सिद्धार्थ सिंह राजारत, आरटी आरटी अशुभक अर्थात सापी मुद्दा टी लोगों पर एफआईआर दर्ज कर ली गई है। घटना राशन बोर्ड क्षेत्र में नगर बाबा मंदिर के पास स्थित अर्थात सापी मुद्दा टी की घटना की है।

नहीं हो रही सफाई: डोर-टू-डोर कचरा कलेक्टरों में लापरवाही



ज्वालियर। शहर के सभी 66 वार्डों में डोर-टू-डोर कचरा कलेक्टरों में लापरवाही का सामना हो रहा है। हर घर से कचरा कलेक्टरों नहीं लेने से सड़कें पर कचरा दिखाई दे रहा है।

महिला कांग्रेस ने मंहगाई के खिलाफ किया प्रदर्शन



ज्वालियर। महिला कांग्रेस ने बढ़ती मंहगाई के विरोध में शनिवार को इंदरगंज चौराहे पर विरोध प्रदर्शन किया। महिला कांग्रेस ने इस अवसर पर चूल्हे पर रोटी भी सेंकी और पत्तरी के चूल्हे वितरित भी की।

बीमा राशि पिछले साल की तरह लें: एमपी वर्किंग जर्नलिस्ट यूनियन



ज्वालियर। एमपी वर्किंग जर्नलिस्ट यूनियन के प्रदेशाध्यक्ष राधावल्लभ शास्त्र ने मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से प्रक़ार बीमा योजना में पत्रकारों के हितों को ध्यान देने की मांग की है।

बीजेपी ऑफिस में हुई कार्यशाला में पोस्टर से केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिधिया, नरेंद्र सिंह के फोटो गायब

ज्वालियर। ज्वालियर BJP में गुटबाजी अब खुलकर सामने आने लगी है। एक दिन पहले भाजपा मुख्यालय सुप्रीम में राष्ट्रीय स्वास्थ्य स्वयंसेवक की कार्यशाला में लगे बैनर को लेकर अब सोशल मीडिया पर धमाका मचा हुआ है।



इसमें स्थानीय स्तर पर सांसद और जिलाध्यक्ष के फोटो जोड़े जाते हैं। इसमें ज्योतिरादित्य सिधिया के फोटो जोड़े जाते हैं। इसमें ज्योतिरादित्य सिधिया के फोटो जोड़े जाते हैं।



इसमें स्थानीय स्तर पर सांसद और जिलाध्यक्ष के फोटो जोड़े जाते हैं। इसमें ज्योतिरादित्य सिधिया के फोटो जोड़े जाते हैं। इसमें ज्योतिरादित्य सिधिया के फोटो जोड़े जाते हैं।

केंद्रीय मंत्री के फोटो न लगाकर प्रोटोकॉल तोड़ा गया: भाजपा नेता गोपाल झा ने अपना एक वीडियो जारी कर सवाल खड़े किए हैं कि क्यों दो-दो केंद्रीय मंत्री के फोटो पार्टी के गैर में नहीं हैं।